

Отзыв
научного руководителя о соискателе Шидове Альберте Залимовиче,
выполнившим диссертацию на тему: «Педагогические условия
формирования духовно-нравственных качеств у военнослужащих
контрактной службы Воздушно-космических сил России»,
представленную на соискание ученой степени кандидата
педагогических наук по специальности 5.8.1 – Общая педагогика,
история педагогики и образования

Шидов Альберт Залимович под моим руководством на протяжении 2018 -2021 годов осуществлял научное исследование и изложил результаты диссертации по теме «Педагогические условия формирования духовно-нравственных качеств у военнослужащих контрактной службы Воздушно-космических сил России». Альберт Залимович выбрал тему своего исследования более пяти лет тому назад, проходя службу кадровым офицером в частях Воздушно-космических сил России. Тема определяется потребностью государства и российского общества в духовно-нравственном воспитании защитников Отечества. Понимание этой проблемы трансформировалось А.З. Шидовым, на основе его глубокого исследовательского, методологического интереса, в поиск эффективных педагогических условий формирования духовно-нравственных качеств человека российской воинской культуры.

Военно-политические события последних лет и месяцев наглядно показывают, что нашему государству, нужно не только современное вооружение и военная техника, но и, владеющие высокими духовно-нравственными качествами человека российской воинской культуры, военнослужащие, воплощающие в себе лучшие традиции российского воинства, готовые в любой момент встать на защиту страны. В данных обстоятельствах важной задачей армейского воспитания становится создание таких педагогических условий, которые будут способствовать эффективному формированию у военнослужащих контрактной службы, являющихся современной профессиональной основой Российской Армии, духовно-нравственных качеств, позволяющих с честью и внутренней убежденностью выполнять свой воинский долг защитника Отечества.

Большой практический опыт работы с личным составом военнослужащих - контрактников привели Альбера Залимовича к созданию авторской модели формирования духовно-нравственных качеств военнослужащих контрактной службы, которая является ответом на самые вызовы, поставленные перед нашим обществом и Российской Вооруженными силами.

За время обучения в аспирантуре А.З. Шидов активно участвовал в работе международных, всероссийских и региональных научно-практических конференций, проводимых как на базе Армавирского

государственного педагогического университета, так и других образовательных учреждений и организаций. Свой педагогический опыт Альберт Залимович продолжает совершенствовать в процессе преподавательской деятельности на кафедре гуманитарных, педагогических дисциплин и физической культуры в НЧОУ «Армавирский лингвистический социальный институт». Соискатель представлял результаты своего исследования на заседаниях кафедры теории, истории педагогики и образовательной практики Армавирского государственного педагогического университета, внедрял, разработанную им программу духовно – нравственного воспитания военнослужащих, в практику армейской педагогики в частях Армавирского гарнизона.

А.З. Шидова отличают высокая мотивация и работоспособность, самостоятельность подходов к исследованию. Соискатель на разных этапах, проводимого им исследования, демонстрировал стремление и способность глубоко погрузиться в исследуемую проблему, трудолюбие, инициативность, скрупулезность и тщательность решения исследовательских задач, строгую научную дисциплину и научную этику. За время обучения в аспирантуре и работы над диссертацией Альберт Залимович справился со всеми задачами, осуществляемого им исследования, овладел достаточно высоким уровнем исследовательской культуры. А.З. Шидов заслуживает присвоения ему ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1 общая педагогика, история педагогики и образования

Научный руководитель

С.Н. Лукаш

Доктор педагогических наук по специальности 13.00.01 — общая педагогика, история педагогики и образования, доцент, профессор кафедры теории, истории педагогики и образовательной практики федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Армавирский государственный педагогический университет».

352901, Краснодарский край, город Армавир,
улица Розы Люксембург, дом 159
8 (86137) 3 35 60

Лукаш Сергей Николаевич

Подпись
удостоверил
Нач. ОУК

03.03.2022 г.